

Előfizetési árak:
 egész évre 8 kor., félévre 4 kor.,
 negyedévre 2 korona.
Egyes szám ára 16 fillér.
 Hirdetések mérsékelt árák szerint

A lap megjelenik minden osztótkönn.

Felelős szerkesztő:
BRANKOVICS GYÖRGY.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
 ha a lap szellemi részét illető
 közlemények küldendők.
 Keziratok vissza nem adatnak

Kiadóhivatal: István-utca 9.
 ha a lap anyagi részét illető közle-
 menyek és előfizetési pénzek küldendők

Kiadótulajdonos:
FUCHS ANTAL.

PESTMEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

Piros Pünkösöd.

Ujpest, 1902 május 15.

Első nap Hozsannát kiáltott neki és virágot szórt az útjára!

Második nap elarulta, megostorozta és keresztre feszítette!

Harmadik nap megecskoltta a földporát, amelyen járt és Istennek vallotta azt, akinek töviskoszorút tón a fejére, akit irgalmatlanul megtiprott!

Ilyen volt öröktől fogva a nép!

A Keresztény világ azonban csaknem kétezer év óta három nagy ünnepet szentelt annak a három napnak.

Megünnepli azt a napot, amelyen a Megváltó született.

Megünnepli azt a napot, amelyen legyőzte a halált s a sírjából feltámadott.

Megünnepli azt a napot, amelyen apostolokká, szónokokká ihlette a halászkunyhók lakóit, akik hivatta valának megalapítani Egyházát s a Szt-Lélektől eltelve, hivatta valának elterjeszteni minden népek között isteni tanait.

Hogy a három ünnep közül melyik nagyobb, magasabb, dicsőbb?

Bajos megállapítani.

A Szt-Lélek eljövételének s a keresztény egyház megalapításának ünnepe: fény sugaras, virágillatos ünnep, mely himnuszokat fakaszt milliók ajkán, melyekkel a természet pompáját dicséri.

Pünkösöd napján a természet szépségei gyönyörűséggel töltik el a szívet és a szemet, a lelket pedig fölemelik az örök szeretet kútfejéhez, a Teremtőhöz, ki mindazt adta, a mi nekünk szép és jó, a fát, a virágokat, a gyümölcsöket és azt a napot, mely lombot fakaszt a fán, szívárványszínűre festi a virágokat s megérleli a magvakat.

És mindezt értünk: az emberért, kit saját képére alkotott az Ur, hogy legyen méltó teremtmény a világon, ki fel fogja műveit, alkotásait s imádni tudja Őt az Ő dicsőségében.

S az emberek, a teremtés e fonséges gondolatát mind megértik e napon és elmennek ünnepeini a természet templomába.

Üresen marad tőlük a város és enépesül az erdő; koszorúkkal és bokréttákkal ékesítvén magukat, dalaiktól visszhangzik a mező és a berek.

S a milliók, kiknek vajmi ritkán kéláhitat a szívükben, e napon mind az Ur dicsőségét hirdetik: amit cselekesznek, éreznek és gondolnak Pünkösöd napján: mind, mind öntudatlan hálaadás az.

Hála a földi életért és a földöntúliért, az örök üdvösségért, melyet hirdetni minden népeknek és nemzeteknek e napon indultak világgá az apostolok és az ő tanítványaik, fölöttük lebegvén az Urnak lelke tüzes lángnyelv alakjában.

A mit hirdettek, a mit tanítottak, az igazság volt az, utlevél a két világ-beli boldogsághoz.

Ha követte volna tanításaikat az ember, ha nem tért volna le arról az

utról, melyet ők mutattak, nem volna most ádáz testvérharcok színhelye a föld s késsel a kézben nem leselkednék egymásra az éhezők és a jóllakottak két nagy tábora.

És ha valaha béke lesz e világon: nem a hamis próféták fogják azt megteremteni, hanem a szegények és a gazdagok ezredéves osztályharcát igazságosan eldöntik majd azok a tanítások, melyek csaknem kétezer év előtt Pünkösöd napján hangzottak föl először ama hetvenket tanítvány ajkain.

A Pünkösöd ünnepének ez az örök tartalma, ez által vált e dicső ünnep az e világi és a másvilági élet boldogságának jelképévé.

Minálunk magyaroknál ős időktől fogva különleges jellegű volt a piros Pünkösöd ünnepe.

A mily örömmel várták a víganós, pártás hajdonok, a dolmányos leventék az ajándékozó karácsonyt, az öntözöködő pajzán husvétot, éppen oly örömmel néztek a költői szépségű piros Pünkösöd elé, melynek nyíló virágai illattal árasztják el a templomokat.

Ez ünnepen, mi magyarok soha sem ünnepeltük szigorúan csak a keresztényegyház ünnepét, hanem a kikelet, a remény, az ébredő természet örömteli s vidám piros pünkösdjét is.

Még élnek a poros könyvekben a multnak emlékei!

Volt idő, amikor boldog, vígnapokat éltük a Duna-Tisza közén. Piros volt nekünk a Pünkösöd: piros pünkösdi rózsával ajándékozott meg hazánk vérrel áztatott földje s a lélek ártatlan költészete a piros színt jejlölte meg a boldogság szimbólumául.

Mily szép volt a magyar társadalmi élet letűnt hajdانا.

Piros pünkösdi rózsákból koszorút font s társasjátékához kört csinált belőle az ifjuság s azután: „Künn a bárány, benn a farkas...”

Régen volt!

A község népe királyt, pünkösdi királyt választott e napra, mely nagyon emlékezetes, kedves napja volt az ifjaknak és az öregeknek...

Szép volt...! De régen volt!

Eljött a gőz, a villany közömbös, rideg korszaka.

Nem történt semmi különös, csak avult, ósdi szokások tűntek le, az emberek lettek kissé halványabbak, közömbösebbek, okosabbak és — gonoszabbak.

Azt mondják, valamikor a hold is tűztől izzó fénygömb volt a világűrben. Ma kihűlt, lakót nem tár s életet nem ad!

Ez a természet törvénye.

Ahol nincs melegség, ott virág sem tenyészhet!

Vasárnap, mikor tizenkilencszáz és egy év után az isteni megnyilatkozások legdicsőbb ünnepét fogjuk ülni: azt az ünnepet, amelyet piros Pünkösödnek ne-

vezünk e hazában: méltán tünődhetünk a rég multakon, amelyekén Szent István országa épült föl s méltán aggódhatunk a balsejtelmes jövő fölött, melyben mindjobban kihűlni készül mindaz, a mi bennünket felemelt, megtartott, boldogított: *hit-, haza- és emberszeretet.*

Óh kérjünk piros Pünkösöd napján, a magyarok istenétől erőt, hogy mindnyájan, akár palotákban, akár kunyhókban lakunk, a hit-, haza- és emberszeretetek apostolaiivá lehessünk s hogy ezek a szent érzelmek sohase hűljenek ki a magyar nemzet fainak szívében.

Kitartás.

Azok a nagy nemzeti feladatok, melyeknek megoldása állami életünk sarkalatos tétele, melyek e Hon jövő *fenállásának*, szabad és független fejlődésének előfeltételei, melyeknek megoldásuk után való hatását a jövő nemzedék fogja érezni, melyeknek gyümölcséből a fát ültetők enni éppen nem fognak, hanem az unokák számára fáradnak, oly messze vannak azok: s megvalósítása oly sok nehézségbe ütközik, hogy a saját *énjéért* dolgozó államférfi, politikus, hírlapíró, bíró, pap, tanító, a köznapi életben nemes buzgalmat kifejtő iparos előre tegye le esztét arról, hogy ő többet tett annál, mint amit ma megfizettek, holnap elfelednek.

Csak a kinek szívet a közjó iránti tevékenység hevíti, számíthat a jövőre való kihatásra. És ennek az országnak talán soha sem volt inkább szüksége a közügyekben önzetlenül fáradozó hazafiakra, mint éppen most. Most, midőn a politikai láthatár borús, a közgazdasági helyzet kereskedelmi-ipari tekintetben egyaránt válságos; most, a midőn a szegénység és elégedetlenség következményeül az egészségtelen szocializmus elterjedése több, mint bizonyos.

Azért mondom egészségtelen szocializmus, mert ki akarom emelni, hogy az *egészséges szocializmusra*, arra a szocialis törekvésre, mely az énnék, az isten, hon és polgártársainak javára való törekvését biztosítja, szükség van s erre törekednünk kell. Bizonyosságul idézem *Ugron János* országgyűlési képviselőnek 1902. márczius 5-én tartott beszédéből a következőket: „Ha a szocializmus olyan, mint a Krisztusi eszme: a szeretet; ha annak nemzeti tartalma van, ha a nemzet ügyeivel mindenben kapcsolatos, ha a nemzeti eszmével mindenben egy mederben halad s ebből a talajból meríti erejét és arra építi a maga jogait: akkor annak jövője bizonyos”.

Az ujbéti társadalom a helyzet sulya alatt indult azon fontos akezióra, mely, ha beválllik, (be kell válnia, mert a törekvés jogosultsága ellen még szót emelni sem halottam) a nép alsóbb rétegének, gyámoltásra rászorult társadalmunknak szívét megnyeri, esztét az idejegyzett álláspontra terelel: *e hon a megélhetést minden körülmények közt biztosítja.* Tehát szeresd e hont, tiszteld a királyt s hajtsd nyugodtan a párnádra haladkló fejedet; földünk porladozó esontjaid-

nak is édes nyugalmat ad, ha hiven sáfarkodál.

A gyakorlati nevelésügyi egyesületnek ezéja ez. Nem esekély s éppen azért, — látom a sajnálatosan, számandóan, néző képekből — sokak által elérhetetlennek tartott feladat!!

Elérhetetlen!!

Higyük-e ezt?! Ha hinnék tehetnénk-e csak egy lépést ügyében? Nem-e csüggedten esnek ki a buzdító toll a kézből; nem-e elutasítanak a hírlapok, nem-e nem találunk hívt, követőt; avagy nem akadna egyetlen nyílt ember *Ujpesten*, aki megmondaná:

Vágyaid elérhetetlen tartományba vonzanak.
Ami után tutsz epedve, esalfta tündér fényalak.

Megvallom, hogy én az egyesületnek egy csapásra való megalkotását soha sem hittem; de bizony állok e mellett, jobb most megkezdeni, mint később, vagy soha; többet teszünk, mint valamiképp is dolgozunk, mintha meg se mozdulnánk; a esep megöblösíti a követ; a megindult porszem városokat átalakító görgeteggé nő, ha hosszú útjában több-több testeske tapadt hozzá.

Ebből következik: *kitartás*.

Kitartás abban a reményben, hogy *Ujpest* művelt társadalma, ha ma kevesebb számban sorakozik is az eszme mellé, holnap, . . . — későbbben egyénenként vesz részt a munkában. Kitartás abban, hogy a nagy feladat megoldásához, egyelőre csak egy porszemnyi eredmény is nem fog — nevétségnek látszani. Kitartás abban, hogy a teljesített munka honorálva nem lesz; félreértések nem fognak zavarni. Ekkor a kitartás eredménye — meg lesz. — Meg még *Ujpesten* is, bizony hiszem és hirdetem új egyesületünk tagjai előtt.

És akik távol vannak még az egyesületől bármilyen okból, legyen szabad azok számára *Schlaach* Lőrincz bíboros püspöknek a poliklinika ez idei közgyűlésén mondott szép beszédjére utalnom. Van a jótékonyágban valami Isteni, — mondja ő nagyméltósága, — ez a morálnak a legáldottabb virága, a kedély életnek legfényesebb megnyilatkozása, az érzelmi világnak legmegbeesülhetlenebb diadala, megosztása a szív legnemesebb gerjedelmeinek, a legteljesebb odaadás, a mit a magyar nyelv oly szépen kifejez, — a *faleharati szeretet*.

A poliklinika betegségbe jutott szegényeket igyekszik megmenteni — az életnek s ezzel a társadalomnak; mi a betegség ellen igyekszünk megvédeni a sanyargó gyermeki testét, az erősített testbe ép lelket óhajtunk nevelni; mi a sok veszélynek kitett emberi szervezetet és szívet védni, óvni törekvünk a poliklinikára kerüléstől; a mi munkánkkal fog a betegek száma. Kisebbség, kevésbé hasznos-e, csak parányival is kevésbé hazafiasabb-e, a mi törekvésünk?

Ott országos notabilitások vannak, hála isten; nem jöhet-e el az idő erre itt is, ha most mi, a *honi* érezők, összefogunk?! Ha kitartással dolgozunk mindenestre!!

Ujpest érző közönsége érti a szándékot, látjuk a jelentkezésekből. Tömörülünk — a nagy munkára többen — még többen! Különben ki tudja: *nem kap-e el a vihar szele!*

Józsa Dániel.

H I R E K.

— **Személyi hír.** *Földvár* Bertalan váczjárás szolgabírája, tartalékos hadnagy harminczöt napi szolgálattételre illetékes csapattestéhez bevonult.

— **Képviselőtestületi rendkívüli közgyűlés** lesz f. é. május hó 15-én délután 4 órakor a község ház közgyűlési termében. A rendkívüli közgyűlésnek következő a tárgysorozata: 1. Gróf Károlyi Sándor földbirtokos ur őnagyméltóságának kérelme telekfelosztási

ügyében érdemleges határozat hozatal iránt. 2. Az újpesti önkéntes tűzoltó-testület kérelme a község tűzrendészeti viszonyainak javítására irányuló intézkedések megtétele tárgyában. 3. Az egyesült villamossági gyár kérelme a neki adott községi kedvezmények megerősítése iránt. 4. Hegybánya község kérelme, melyben Stubna Agoston után felmerült tápdíj tartozásának lefizetésére egy évi halasztást kér. 5. Pestvármegye törvényhatósági bizottságának 404 kgy. 902 számú határozatának kihirdetése a szenatéri iskolatelenk átadása tárgyában. 6. Kyr József kérelme községi kötelékbe való felvétele iránt.

— **A bizottságok ülései.** A községi képviselőtestület bizottságai közül a múlt s e hét folyamán a következők tartottak üléseket, nevezetesen a *temető-bizottság*, amely Hoffer Miksa községi mérnöknek a temetőre vonatkozó tervét elfogadta s a parcellákat kijelölte; az *iskola-bizottság*, amely meghatározta azon körzetet, amelyen belül a Vácz-uti elemi iskola számára szükséges telek keresendő; a *világítási-bizottság*, amely megalakult s kebeléből egy küldöttséget menesztett *Wolfner* Tivadar országgyűlési képviselőhöz, hogy a bizottság elnökségét fogadja el; a *esatorna-bizottság*, mely a megépítendő esatornára vonatkozólag, abban állapodott meg, hogy a képviselőtestület határozata értelmében a pályázat kiírandó s ajánlattételre a megbízható cégek felszólítandók; az *uszoda-bizottság* helyszíni szemlélt eszközölt ki melyet Ivánka Pál főszolgabíró f. hó 14-én meg is tartott s melynek eredménye az, hogy a magánuszoda a kikötőben, a József-utczával szemben az engedélyt meg fogja kapni.

— **Füves esküvő** F. hó 11-én díszes esküvő folyt le Budapsten Jézus Szent Szive templomában, hol ugyanis dr. Gyarmat Viktor ügyvéd oltárhoz vezette Mauthner Lenkét, Mauthner Odön es. és kir. udvari magkereskedő leányát. A templom zsúfolásig megtelt a legelőkelőbb közönséggel, földbirtokosok, a jogászvilág, a fővárosi tanács, kereskedők nagy számu képviselőivel, nemkülönben a rokonság és jóbarátok számos tagjával. Az új házaspárt, nemkülönben az oly nagy mérvben közbeesülésben álló örömszülőket minden oldalról melegen üdvözölték.

— **Műtanrendőri bejárás.** A budapestvidéki villamos közuti vasut r.-t. megyeri vonalából az Egyesült villamos r.-t. újpesti gyártelepére vezető *iparvágány*nak, valamint a budapestvidéki villamos vasut megyeri vonala és a budapest-ujpest-rákospalotai villamos közuti vasut dunaparti szárnyvonala közötti összeköttetésének f. é. május hó 12-én délelőtt tíz órakor volt a műtanrendőri bejárása, amely azonban a nagy és tartós esőzés miatt nem fejeztetett be s folytatása későbbre halasztatott. A műtanrendőri bejárásban részt vettek: Kemény Gusztáv nyug. főszolgabíró, dr. Mészoly László várm. aljegyző, Ivánka Pál főszolgabíró, Cseresznyés István államépít. főmérnök, Zsoldos János főjegyző, Hoffer Miksa mérnök, a rendőrség s az Egyesült villamos r.-t. s az érdekelt vasutak képviselői.

— **A községi szabályrendeletek — és a felebbezések.** Köztudomásu dolog, hogy az új községi szabályrendeletek többek részéről megfelebbeztettek. Pestvármegye alispánja felhívta váczjárás főszolgabíróját, hogy tegyen jelentést azon közgyűlés lefolyásáról, mely az új községi szabályrendeleteket tárgyalta s elfogadta. *Ivánka* Pál főszolgabíró f. hó 12-én megállapította, hogy az új szabályrendeleteket tárgyaló közgyűléseken szabálytalanság nem történt, hogy azoknak törvényes lefolyásuk volt s így a felebbezők nyugodtan alhatnak, az új szabályrendeletek ez oknál fogva nem lesznek megsemmisítve.

— **Az országgyűlési képviselő választók** 1902-évi ideiglenes névjegyzékének közszemlére kitélti határideje a mai napon lejárt. A állandó névjegyzék és a kihagyottak névjegyzéke iránt ez alkalommal sokkal nagyobb volt az érdeklődés, mint múlt évben. A névjegyzékeket sokan végig lapozgatták, felszólamlás azonban csak 6 adatott be. Afelszólamlások elleni észrevételek május hó 15-ig nyújtandók be a község előljáróságánál.

— **Hymen.** Dr. *Cserba Dezső* helybeli ügyvéd s Pestvármegye tb. tisztí ügyésze f. é. május hó 18-án, vasárnap tartja egybekelését *Hédervári Erzsébet* kisasszonnyal

dr. Hédervári Soma községi orvos s pestvármegyei tb. orvos kedves leányával.

— **Módosított jegyzői nyugdíj-szabályrendelet:** a község előljáróságánál közszemlére ki van téve s ott mindenki által megtekinthető. A nyugdíj-szabályrendeletben a legfontosabb módosítás az, hogy jövőben a nyugdíjintézetnek nemcsak a községi jegyzők, hanem mindazok lehetnek tagjai, kik életfogytiglan vannak megválasztva s jegyzői képesítéssel bírnak.

— **A piaczi szabályrendeletek kiegészítése.** Az újpesti piaczra vonatkozó szabályrendeleteket a kereskedelemügyi miniszter azzal az utasítással küldte le, hogy azok különböző pótlásokkal egészítettessenek ki. A pótlásokat a község előljárósága már munkálatba vette.

— **Nevető örökösök.** Nemrég halt meg B. máv. tisztviselő, ki az utóbbi években uri módon élt és ez az életmód mindenki lőtt rejtély maradt, annál is inkább, mert a esekély nyugdíjból nem juthatott a költséges élvezetekre. Az örökösök kíváncsian lesték a végrendelet tartalmát. De ebben esalódtak. Nem maradt se pénz, se érték-papír. Ellenben esakhamar rábukkantak a jövedelmi forrásra, mely az elhunytat éven át ellátta pénzzel. Kis jegyzőkönyvének egy pár oldalán a *Török A. és Társa* név volt feljegyezve és a jegyzetek magyarázó része bebizonyította, hogy B. rövid egy pár év alatt sok kisebb nyeresémen kívül négyszer tekintélyes összeget, köztük két főnyeresémet, nyert *Török A. és Társa* cégénél, kinek *Teréz-körut 49., Vácz-körut 4., Múzeum-körut 11., Erzsébet-körut 54. és Kerepesi-ut 32.* sz. alatt vannak a banküzletei. A további kutatások alkalmával egy lexikonban egy 300.000 koronáról szóló bankletéti elismervényt és egy osztálysorsjegyet találtak az örökösök. A véletlen ugy hozta magával, hogy ez a sorsjegy is nagy összeget nyert *Török* bankházában. Elképzelhető az eddig szomorú örökösök arca mint derült ki a nem várt nagy örökség felfedezése folytán.

— **Az „Ujpesti Zeneművelő-Egyesület”** (Conservatorium) 1902. évi május hó 15-én (esütörtökön) *Kiss Klára* szives közreműködése mellett, saját helyiségeiben tartja IV. házi hangversenyét, a melynek műsora a következő: 1. *Beethoven* L. Zongorahármas B dur op. 97. a) Allegro moderato. b) Scherzo. c) Andante cantabile. d) Allegro moderato. Előadják zongorán *Erkel Ilona* hegedűn *Seymann E.* gordonkán dr. *Troján A.* 2. *Ének.* Előadja *Kiss Klára* Zongorán kíséri *Erkel Gy.* főigazgató. 3. *Beethoven* L. 3. Sonata F dur op. 24. a) Allegro. b) Adagio. c) Scherzo. d) Rondo. Előadják zongorán *Erkel Ilona* hegedűn *Seymann E.* 4. *Ének.* Előadja *Kiss Klára* Zongorán kíséri *Erkel Gyula* főigazgató. 5. *Volkman* R. Serenata. Op. 63. a) Allegro moderato. b) Keringő. c) Induló. Előadja a *conós-zenekar.* Kezdeté este 8 órkor. Belépti-díj nem tagok részére 1 korona.

— **Felülfizetések.** Az *„Ujpesti önkéntes tűzoltó testület* által f. évi márczius hó 30-án tartott mükedvelői előadással egybekötött táncvizgalmó alkalmával a következők fizettek felül: Gróf Károlyi Sándor 20 korona, Danubius gyár 10 kor, Juta gyár C. savar gyár, Zacharria gyár, Nicholson gyár, Wolfner gyár, Weisz Ármín fia, Egyedi szeszgyár, 10—10 korona. Schober Károly 6 korona, Eisele József, Schlick-gyár. Első magyar gazd. gépgyár, Löwy Dávid és fia, Leiner Fülöp és fia, Fuchs Henrik, Egyesült villamossági gyár r. t., Kossuth Lajos nőgyelet, Pamut-gyár, Ujpesti ipartestület, Budapesti szivattyu- és gépgyár, Ujpestvidéki takarékpénztár, Tury Ferencz, Malomépítész, 5—5 korona. Illek Vincze, Vellán Hugó, Endre János, Ujpesti izr. kereskedő ifjak, Höckergyár, Dr. Fuchs Ignác, Magyar villamossági gyár Hochbaum Jakab, 4—4 kor. Magyar aczélárugyár, Fuchs Antal és József, Podnivecz és Heiszler, Rákospalotai olaj-gyár, Zsoldos János 3—3 kor. Accumalatur-gyár, Rósemann és Kühnemann, Szőnyi Adólf, Dr. Luchs Ignác, Dr. Varázseji Béla, Dr. Seligmann Jenő, Dória Károly, Klandij N., Geduly Lajos, Dr. Kovacs Nagy Lajos, Kereskedő és iparos ifjak köre, Rádai A., Gurányi István, Patay Ferenczné, Erben N., Róth Adólf, Becze Imre, Bayer Jakab, Dr. Kiss Sándor, Benkovics Imre, 2—2 korona. Weigl Ferencz, Schreiber Gyula, Mauks Já-

nos, Fonógyári tűzoltó, G. A., Jung Antal, Kárpáti János, Sonnenfeld Lina és fia, 1—1 korona. Pospischi János, 60 fillér. Weisz József, N. N. 50—50 fillér. Kocsányi Mihály, Krausz B., Hesperics Béla, Böhm N., Bobis Agoston, Weisz Jakab, 40—40 fillér. Varga Lajosné, Frankl Miksa, Kruchs B., Kazda József, 30—30 fillér. — Klein N., Gitter Soma, Rozenberg N., öz. Rajesányi Jánosné, Lovich N., Schwarz I., Farkas N., Knipf N., 20—20 fill. N. N., Billinger N., öz. Wlasics Ferencné, Knöpfler B. 10—10 fill. Grosz Ferencné, 6 fill. Légszuszogó 12 kor. 80 fill., mely felülfizetéseket a redevőség köszönettel nyugtázt.

— **Eljegyzés.** *Ragályi* Kálmán Budapest-ről eljegyezte *Höbert* Vilma kisasszonyt. *Höbert* Béla leányát. — *Baubach* József pósta-takarékpénztári számtiszt eljegyezte *Kántor Elvira* kisasszonyt, öz. Kántorné leányát.

— **Török A. és Társa** a legnagyobb fővárosi osztálysorsjegy felárúsító. Ki ne ismerné ez ország szerette kedvelt, szerencsés bankházat? Kevés ezégnék sikerült a játszó közönség kegyét oly nagy mértékben megnyerni, mint Török A. és Társának. A bankház által gyakorlatba vett elv, hogy vevőivel a legmesszebbmenő előzékenységet tanúsítja és azokat jól szolgálja ki, hálásnak mutatkozott. Vevőköre folyton nagyodott és az állandó forgalom növekedése folytán a Váci-körút 4. sz. alatti földszinti és másodemeleti főüzlet szűknek bizonyult; ugyanarra, hogy a főüzletet a hasonlíthatatlanul nagyobb Teréz-körút 46 b. helyiségbe helyezte át. Ezenkívül a főváros négy nagy kerületében fióküzletei is vannak és pedig: V., Váci-körút 4., IV., Múzeum-körút 11., VII., Erzsébet-körút 54 és Kerepesi-ut 32 sz. Török bankház ama törekvéseért, hogy vevői kívánságait kielégítse, vevői elismeréssel adóznak, amit a számos beérkező hányilatkozat bizonyít. Ezenkívül hivatott helyről is hízegző elismerésben részesült ezégné, amennyiben a m. kir. szabadalmazott osztálysorsjátékok igazgatósága, mely sorsjáték ügyek megítélésében a legmértékesebb, a Török ezégné örömeire igazolta, hogy a legelőzékenyebb módon bonyolítja le a vevőközönséggel ügyleteit. Mindezek után azoknak, kik az osztálysorsjátékban keresik szerencséjüket, a szerencse által kiválóan kegyelt Török A. és Társa bankházát ajánljuk. E ezégné május 22-én, esütörtökön kezdődő I. osztályú húzáshoz sorsjegyeket eredeti árban árúsít és pedig $\frac{1}{2}$ sorsjegy 12 korona, $\frac{1}{4}$ sorsjegy 6 korona, $\frac{1}{8}$ sorsjegy 3 korona, $\frac{1}{16}$ sorsjegy 1 korona 50 fillér. Török A. és Társa bankház mai hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **A népnépegy,** melyet a „Jókéz” asztaltársaság és az „Ujpesti ifjak társasága” rendeznek május 18-án, kedvező időben május 19-én, a műsor után itélve sok élvezetet fog nyújtani a közönségnek. A változatos műsor a következő: 1. Abdiraman Emir Kan zenekara Quintuttli Quau, Quau Klabriakutta karnagy vezetése alatt. 2. „King-Fu” kínai kígyó ember. 3. „Hinpín” zulu király elfogatása az angolok által. 4. Jambó olasz zenekar, előadja a kires „Trenduli-Tril” társulat Firenczéből. 5. Csángó-menyegző bemutatása Bukovinából. 6. Okörstítés. 7. Póznamászás. 8. Zsákfutás. 9. Lepényevés. 10. Hurkaevés díjakkal. 11. Lóverseny 3 futammal, az elsőnek beérkezett lovas díjat kap. 12. Jókéz léghajó fel-szalása. 13. Csárdásverseny díjjal. 14. Előképek 2 szám. 15. Ballet-tánczosok. 16. Tűzijáték. 17. Tánccz virradtig. 18. Világposta-, szerpentin-, tombola. A népnépegy kezdete d. e. fél 9 órakor, indulás az asztaltársaság helyiségeiből Balogh Ármín-féle vendéglő Ujpest, Árpád-ut 53.

— **Három kis lány szerencsétlensége.** A Baross-utcai villamosvasut telepén nagy szerencsétlenség történt f. hó 13-án d. u. *Posa* Lajos villamos kalauz felesége bevásárolni ment s a lakásban magára hagyta 8 éves Margit és 14 hónapos Irén nevű leánykáját, akik a szomszédban lakó Danka József kalauz leányával, a 7 éves Katiezával játszadoztak a konyhában. Pósané távozása előtt megparancsolta a kis Margitnak, hogy mire ő hazajön, rakjon tüzet a tűzhelybe. A gyermekek eljátszották az időt és a kis Margit megjegyezte, hogy ha tűz nem lesz, kikap anyjától. Kapta magát és petróleumot öntött a tűzhelyben levő fára. A mikor meg akarta

gyújtani a kamrában levő petróleum felrobant és lángba borította a tűzhely körül játszó három leánykát. A gyermekek rémes sikoltozásaira a szomszédban lakó Danka és felesége berohantak és az égő gyermekekről lerántották a ruhákat. A három apróság így is súlyos égési sebeket szenvedett. Mentés közben Danka és a felesége is megsérültek. A három gyermeket a gróf Károlyi-kórházban ápolják. A rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy kiderítse kit terhel a felelősség.

— **Udvari bál.** Lapunk zárta kor vesszük a hírt, hogy az új királyi palota fényes termében f. hó 14-én este udvari bál volt, a melynek díszét emelte az a körülmény, hogy ezuttal a legelőkelőbb magyar társadalmon kívül vendégei voltak a királynak, a közös kormány, a diplomáciai kar s az osztrák delegáció tagjai. Az udvari bálon részt vett *Wolfner Tivadár* országgyűlési képviselő is.

SPORT.

Budapesti lóversenyek.

Vasárnap, a meeting 5-ik napján, a közönség ezreinek ujongása mellett végre ismét a híres *Kincsem*, *Budagyöngye*, *Primás II.* stb. gazdájának, Blaskovich Ernőnek sikerült régebbi diadalmát felülkeltetni. — A 100.000 kor. *király díjat* és mellé a 4000 kor. örökös tiszteletdíjat *Hajósi* nevű 3 éves pejmenje szerezte meg számára könnyen, háromnegyed hosszal hagyván maga mögött a ezélnál istállótársát, Blaskovich Elemér *Nesze* nevű 3 éves pejmenjét. Az öröm kifejezése minden oldalról megnyilatkozott a népszerű sportmann iránt. Harmadik helyre *Festetics Tasziló* gróf *Durban*-ja, negyedik helyre *Dreher A. Ka Gall*-ja futott be, míg a szintén favorizált *Kunibert* futás közben gutaütés következtében kidőlt.

A keddi versenyek főfutama a *kettős ivadékr verseny* volt, melyben a főfavorit *Bonafide* elől az elhanyagolt *Kiss me* szerezte meg gazdájának, Dréher Antalnak a 20.000 koronát. Nagy meglepetést okozott a két évesek versenyében a holtversenyben befutott *Fertő és Szokond*, melyeket a nagytribünón teljesen figyelmen kívül hagytak. Az előbbire 25-szörös, az utóbbira 22-szeres osztalékot fizettek az I. helyen.

A mai, esütörtöki, versenynek főszáma a *gróf Károlyi emlékr verseny*, 20.000 kor. A jobb lovak közül futnak Belle of Hernalis, Sorrento, Jakobinus, Viglány és Majoronna.

Tippjeink:

- I. Dynamit. — Perhapo
- II. Karmester. — Pántlika
- III. Retour. — Biztos
- IV. Viglány. — Sarrento
- V. Samum. — Bubi
- VI. Pörge. — Nefelejts
- VII. Royal Flusch. — Product.

IRODALOM.

*Az **Állatok Világa** Brehm nagy művének magyar kiadásából most az 51-dik füzet jelent meg. Ebben a madarakról szóló általános rész bevezetője s a munkának magyar átültetője az első róna tárgyalását mindjárt a füzet elején megkezdi, szólván a varjuszertű madarakról és pedig a rigókról, a különféle fülemlekéről, a kékbegyről, a kalliópérről, a vörösbegyről és a rozsdafarkuakról, mindig érdekesen és tanulságosan. A szövegrajzok természetesen e füzetben is kitérőek, a mellékletül esatolt feketenyomatú műlappal egyetemben, amely a rigókat ábrázolja. Az **Állatok világa** a Légrády testvérek kiadásában lát napvilágot s a füzetet úgy a kiadóhivatalban (Váci-körút 78. szám) mint minden könyvkereskedésben megszerezhetők. Egy-egy füzet ára 80 fill.

630. végrh. sz. 1902.

Arverési hirdetés.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az upesti kir. járás-bírósnak 1902. évi V. 452/2. sz. végzése folytán **dr. Boros Mór** ügyvéd által képviselt **öz. Bauer Józsefné** felperes részére **Szekely és társ** alperes ellen 3000 korona követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 3838 korona 30 fillérré becsült ingóságokra az upesti kir. járásbírósnak V. fenti sz. végzésével

a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Ujpesten, Árpád-ut 46. sz. a. házban** leendő megtartása határidőül **1902. évi május hó 16-ik napján délután 1/2 órája** kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok, üzleti berendezések, szappan, parfüm stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujpesten, 1902. évi április hó 30. napján.

Polgár

kir. bírósági végrehajtó

238. végrh. sz. 1902.

Arverési hirdetés.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az upesti kir. járás-bírósnak 1901. évi V. 2176. számú végzése folytán **dr. Wilhelm Adolf** ügyvéd által képviselt **országos korona-takarékpénztár** felperes részére **Jávorszky János** alperes ellen 400 korona követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 631 kor. becsült ingóságokra az upesti kir. járásbírósnak fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Ujpesten, Attila-utca 5. szám a.** leendő megtartása határidőül **1902. évi május hó 17. napján d. u. 5 órája** kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok, s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdés-ig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujpesten, 1902. évi április hó 28. napján.

Kiss Gyula

kir. bírósági végrehajtó

580. végrh. sz. 1902.

Arverési hirdetés.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az upesti kir. járás-bírósnak 1901. évi V. 2361/4. sz. végzése folytán **dr. Führer Simon** ügyvéd által képviselt **Goldstein Albert** felperes részére **Deutsch Mózes és Fischer Dezső** alperesek ellen 910 kor. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 1116 kor. becsült ingóságokra az upesti kir. járásbírósnak V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Rákospalotán, Fő-ut 59. szám alatt** leendő megtartása határidőül **1902. évi május hó 17-ik napján délelőtt 11 órája** kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt gyorssajtó gépek, szedőszekrény, állvány és ólombetűk s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujpesten, 1902. évi április hó 26-ik napján.

Kiss Gyula

kir. bírósági végrehajtó

Arverési hirdetés.

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró-ságnak 1900. évi V. 2959 2. sz. végzése folytán Vikár István ügyvéd által képviselt **Újpesti takarékpénztár és segélyszövetkezet** felperes részére **Ladányi Emil** és neje alperes ellen 718 kor. követelés jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 722 kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. járásbíró-ság V fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltétvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna **Ujpesten, Váci-ut 7-ik szám alatti házban** leendő megtartása határidőül 1902. évi május hó

21-ik napján délelőtt 1/2 12 órája kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy többségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldött írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Ujpesten, 1902. évi május hó 5. napján.
Polgár
kir. bír. végrehajtó.

Vigh Károly

nyug. színházi karnagy,

oktatást ad zongora- és hegedűjátékban.

Lakása: **Ujpest, József-u. 14.**
(Jäck urnál)

Dr. Miklós Antai

ügyészi megbízott, ügyvéd, irodáját f. é. május 1-én Ujpesten, Mária-utca 30-ik szám alá (Jókai-u. sarok) helyezte át.



Kiváló szerencse

Török-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

JEGYZEK az 50,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsés esetben:
1.000,000 korona.

Korona

1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 . . .	200000
2 . . .	100000
1 . . .	90000
1 . . .	80000
1 . . .	70000
2 . . .	60000
1 . . .	40000
5 . . .	30000
1 . . .	25000
7 . . .	20000
3 . . .	15000
31 . . .	10000
67 . . .	5000
3 . . .	3000
432 . . .	2000
763 . . .	1000
1238 . . .	500
90 . . .	300
61760 . . .	200
3900 . . .	170
4900 . . .	130
50 . . .	100
3900 . . .	80
2900 . . .	40

50,000 nyer. és jut. kor. Összeben 13.160,000

Hat millió koronánál többet nyertek nálunk nagy-rabecsült vevőink.

Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztály-sorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000

PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen **Tizenhárom millió 160.000 koronát**, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat **állami felügyelet alatt** áll.

Az I-ső osztály **eredeti sorsjegyeinek** tervszerű betétjei a következők:

egy nyolczad (1/8) frt	— 75	vagyis	150	korona,
egy negyed (1/4)	150	„	3.—	„
egy fel (1/2)	3.—	„	6.—	„
egy egész (1)	6.—	„	12.—	„

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy a **pénz beküldése** ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb!

f. év május hó 22-ig

mely napon a húzás kezdetét veszi, bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa bankház

Budapest.

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték osztályai.

Főüzlet: VI. Teréz-körut 46 a.

Fiókok: 1. Váci-körut 4.

2. Múzeum-körut 11.

3. Erzsébet-körut 54.

Török A. és Tarsa bankháza Budapest.

Rendelőlevél levágandó.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget ... korona összegben { **utánvételezni kérem postautalvánnyal küldöm melékelem bankjegyekben (belyegekbén)** } A nem tetsző törölnö.

Pontos cím: